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 :   ❶ مثال                

ي بدلالة  أجد                    
ي كل مما يأت 

 :     𝑖   قيمة الجذر الرئيس ف 

1) √−16                                               2)  √−72                

 :  ( 137) صفحة أتحقق من فهمي         

ي بدلالة         
ي كل مما يأت 

 :    𝑖  أجد قيمة الجذر الرئيس ف 

a) √−75                                             b)  √−49 

 
 

 :   ❷ مثال                 

ضا                      ي أبسط صورة مفت 
ي ف 
1−√أجد ناتج كل مما يأت   = 𝑖   : 

1) √−8 × √−18                             2)  5 𝑖 ×  √−4                        3)  𝑖15 

 :  ( 138) أتحقق من فهمي صفحة 
ضا   ي أبسط صورة مفت 

ي ف 
1−√أجد ناتج كل مما يأت   = 𝑖   : 

a) √−27 × √−48                           b) √−50 × − 4 𝑖                    c)  𝑖2021 

 
 

   :  ❸ مثال                

2𝑥   الحقيقيتي   اللتي   تجعلان المعادلة :  𝑦، و قيمة   𝑥قيمة   أجد                   − 6 + (3𝑦 + 2) 𝑖 = 4𝑥 + 8𝑖 

 صحيحة .                 

   :  ( 014) أتحقق من فهمي صفحة               
𝑥   الحقيقيتي   اللتي   تجعلان المعادلة :  𝑦، و قيمة   𝑥قيمة  أجد                + 5 + (4𝑦 − 9) 𝑖 = 12 − 5 𝑖  

 صحيحة .               

         

   الدرس الاول
 

 الأعداد المركبة
 كتاب الطالب
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      :  ❹  مثال                

ي :                
ي كل مما يأت 

ي المستوى المركب ف 
 أمثل العدد المركب و مرافقه بيانيا ف 

1) 𝑧 = −3 + 5 𝑖                        2)  𝑧 = 6 − 4 𝑖                    3)  𝑧 = 2 𝑖 

 : ( 114) أتحقق من فهمي صفحة                 

ي :                
ي كل مما يأت 

ي المستوى المركب ف 
 أمثل العدد المركب و مرافقه بيانيا ف 

a) 𝑧 = 2 + 7 𝑖                           b)  𝑧 = −3 − 2 𝑖                 c)  𝑧 = −3 𝑖 

                  

   :  ❺  مثال                

ي :                   
 أجد مقياس كل عدد مركب مما يأت 

              1) 𝑧 = 3 − 4 𝑖                           2) 𝑧 = 12 𝑖   

 : ( 214) أتحقق من فهمي صفحة               

ي :                    
 أجد مقياس كل عدد مركب مما يأت 

a)  𝑧 = −3 − 6 𝑖 √2                     b)  𝑧 = −2 𝑖                       c)  𝑧 = 4 + √−20 

 

 :  ❻  مثال                 

يتي   :                   لتي   عشر  
ي إلى أقرب مت 

 أجد سعة كل من الأعداد المركبة الأتية ، مقربا إجابت 

1) 𝑧 = 4 + 3 𝑖          2)  𝑧 = −3 + 8 𝑖          3)  𝑧 = −1 − 6 𝑖        4)  𝑧 = 8 − 4 𝑖 

    : ( 146) أتحقق من فهمي صفحة             

يتي   :                 لتي   عشر  
ي إلى أقرب مت 

 أجد سعة كل من الأعداد المركبة الأتية ، مقربا إجابت 

a) 𝑧 = 8 + 2 𝑖        b) 𝑧 = −5 + 12 𝑖        c)  𝑧 = −2 − 3 𝑖      d) 𝑧 = 8 − 8 𝑖 √3 
 

 

 :  ❼ مثال                

ي  𝑧أكتب العدد المركب                  
ي كل مما يأت 

 بالصورة المثلثية : ف 

1) |𝑧| = 4  , 𝐴𝑟𝑔(𝑧) =                       2)  𝑧 = −2 − 5 𝑖 

 : ( 148) أتحقق من فهمي صفحة             

ي بالصورة المثلثية :  𝑧أكتب العدد المركب                     
ي كل مما يأت 

 ف 

a) |𝑧| = 4√2  , 𝐴𝑟𝑔(𝑧) = −              b) 𝑧 = −4 − 4 𝑖           c) 𝑧 = 2 𝑖 
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 :    ( 150) ،  ( 149) ،  (148) صفحة   أتدرب و أحل المسائل

ي بدلالة ֍            
ي كل مما يأت 

 :    𝑖  أجد قيمة الجذر الرئيس ف 

           1)  √−19                       2)                                     3)                               4)  √−53 
 
            

ضا    ֍              ي أبسط صورة مفت 
ي ف 
1−√أجد ناتج كل مما يأت   = 𝑖   : 

           5)  𝑖26                             6)  𝑖39                            7)  (𝑖)(2𝑖)(−7𝑖)   

           8)  √−6 ×  √−6          9)   √−4 ×  √−8       10)  2𝑖 × √−9  

               

ي العدد المركب    ֍          
ي كل مما يأت 

 بالصورة القياسية  :   𝑧أكتب ف 

           11)                                 12)                                  13)                               

  

ي ، الجزء التخيلي لكل من الأعداد المركبة   ֍           
ي المستوىأحدد الجزء الحقيق 

 الاتية ،  ثم أمثلها جميعا ف 

 المركب نفسه :                 

           14)  𝑧 = 2 + 15 𝑖        15)  𝑧 = 10 𝑖                16)  𝑧 = −16 − 2 𝑖            
                 

ي كل مما   ֍           
ي المستوى المركب ف 

ي : أمثل العدد المركب و مرافقه بيانيا ف 
 يأت 

           17)  𝑧 = −15 + 3 𝑖     18)   𝑧 = 8 − 7 𝑖        19)   𝑧 = 12 + 17 𝑖 

           20)  𝑧 = −3 − 25 𝑖     21)   𝑧 = 3 𝑖                22)   𝑧 = 15                                                                           

  
ي :     |𝑧|   و   |𝑧|أجد   ֍          

 لكل مما يأت 

           23)  𝑧 = −5 + 5 𝑖       24)   𝑧 = 3 + 3 𝑖 √3   25) 𝑧 = 6 − 8 𝑖                    

 

ي تجعل كلا من المعادلات الاتية صحيحة :  𝑦و    𝑥أجد قيم كل من    ֍           
 الحقيقية الت 

           26)  𝑥2 − 1 + 𝑖(2𝑦 − 5) = 8 + 9𝑖                27)  2𝑥 + 3𝑦 + 𝑖(𝑥 − 2𝑦) = 8 − 3𝑖 

           28)  𝑦 − 3 + 𝑖(3𝑥 + 2) = 9 + 𝑖(𝑦 − 4)       29)  𝑖(2𝑥 − 5𝑦) + 3𝑥 + 5𝑦 = 7 + 3𝑖                        

√−
12

25
 

     

√−
9

32
 

     

10 − √−50

5
 

     

2 + √−4

2
 

     

8 + √−16

2
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يتي   : أجد سعة كل   ֍            لتي   عشر  
ي إلى أقرب مت 

 من الأعداد المركبة الأتية ، مقربا إجابت 

           30)   1                                                31)  3 𝑖                                         32)  −5 − 5 𝑖     

           33)   1 − 𝑖 √3                                   34)  6 √3 + 6 𝑖                           35)   3 − 4 𝑖 

           36)    −12 + 5 𝑖                               37)   −58 − 93 𝑖                        38)   2 𝑖 − 4 

              

ي العدد المركب   ֍          
ي كل مما يأت 

 بالصورة المثلثية :  𝑧أكتب ف 

           39)  |𝑧| = 2  , 𝐴𝑟𝑔(𝑧) =                                       40)  |𝑧| = 3  , 𝐴𝑟𝑔(𝑧) = 

           41)  |𝑧| = 7  , 𝐴𝑟𝑔(𝑧) =                                       42)   |𝑧| = 1  , 𝐴𝑟𝑔(𝑧) = 

           43) 𝑧 = 6                                                                  44)  𝑧 = 1 + 𝑖  

ي   يبي   الشكل المجاور :   (45          
 التمثيل البيات 

ي المستوى  𝑧1للعدد المركب                   
 المركب . ف 

ي :  𝑧2العدد المركب   أجد                  
 الذي يحقق ما يأت 

                   |𝑧2| = 40    ,     𝐴𝑟𝑔𝑧2 = 𝐴𝑟𝑔𝑧1̅ 
 
 

               

اض أن :   ֍           𝑧بافت  = 𝑎 + 𝑖𝑏    حيث ،|𝑧| = 𝐴𝑟𝑔(𝑧)             ، و أن  :    2√ 10 =  : 

   .     𝑧و     𝑧أجد قياس الزاوية المحصورة بي      ( 47  أكتب العدد المركب  بالصورة القياسية            (46                    

 

𝑧إذا كان :   ֍            = −8 + 8 𝑖  : ي
   ، فأجد كلا مما يأت 

          48) |𝑧|                     49)  𝐴𝑟𝑔(𝑧)                  50) |𝑧|                     51)  𝐴𝑟𝑔( 𝑧 ) 

 
     

 (015) مهارات التفكير العليا صفحة 

𝐴𝑟𝑔(5    :   إذا كان ֍           + 2𝑖) = 𝛼   ي بدلالة
ي :  𝛼، فأجد سعة كل مما يأت 

را إجابت      ، متر

          52)  −5 − 2 𝑖       53)  5 − 2 𝑖       54)  −5 + 2 𝑖          55)  2 + 5 𝑖        56)  −2 + 5 𝑖    
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𝑧   :  إذا كان  ( 57            = 5 + 𝑖 𝑚  ،  : حيث|𝑧| = 6 ،        0 < 𝐴𝑟𝑔(𝑧) ي  >
 .  𝑚، فأجد قيمة العدد الحقيق 

               

𝑧   :  إذا كان  (58           = 5 + 3 𝑖𝑘  ،   : حيث|𝑧| = .  𝑘فأجد جميع قيم   ، 13 ي
را إجابت            الحقيقية الممكنة ، متر

                          

اض أن :   ֍           𝜃:    سعته، و   5√ 4عدد مركب ، مقياسه    𝑧1بافت  = 𝑡𝑎𝑛−1(2)   : 

 بالصورة القياسية .   𝑧1أكتب   ( 59                  

𝑧3    :  إذا كان  ( 60                   = −5 + 𝑖    ،𝑧2 = 7 − 3 𝑖  فأجد مساحة المثلث الذي رؤوسه ، :𝑧1 , 𝑧2 , 𝑧3 

ي المستوى المركب .                              
                     ف 

                 

  مسألة اليوم

ولامو  كاردانو   أن القيمة             ض عالم الرياضيات الإيطالىي جت 
𝑥2   :تمثل حلا للمعادلة   1−√  افت  + 1 = 0  . 

 هل يبدو ذلك منطقيا ؟           
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ي بدلالة  ֍            
ي كل مما يأت 

    :     𝑖  أجد قيمة الجذر الرئيس ف 

             )1(   √−128                        )2(   √−14                    )3(   √−81 

            )4(   √−125                        )5(   3 √−32                 )6(      
                   

ضا     ֍             ي أبسط صورة مفت 
ي ف 
1−√أجد ناتج كل مما يأت   = 𝑖  :                 

               )7(  𝑖7                      )8(   𝑖12                        )9 (  𝑖89                      )10(  𝑖121  

ي أملأ  الفراغ  (11)         
ي الجدول الأت 

 .   بما هو مناسب ف 

 

 

 

 
ي المستوى المركب :   ֍          

 أمثل كلا من الأعداد  المركبة الأتية ف 

            )12(  5                                      )13(   −4                                        )14(    4 𝑖 

            )15(   −3 𝑖                               )16(   4 − 2 𝑖                                 )17(   −3 + 5 𝑖 

            )18(   −3 − 5 𝑖                        )19(  𝑖                                             )20(   7 − 4 𝑖  

            )21(  −5 + 4 𝑖                         )22(  −7 − 2 𝑖                              )23(    5 + 5 𝑖 

 
           

 

   الدرس الاول
 

 الأعداد المركبة
 كتاب التمارين 

 
 

√−
28

9
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   أكتب كلا من :   (24)           

 الأعداد المركبة الممثلة                    

ي المستوى المركب بيانيا                    
 ف 

 بالصورة القياسية ،  المجاور                    

 مقياسه و سعته . ثم أجد                   

 

 

 

ي تجعل كلا من المعادلات الاتية صحيحة :  𝑦و    𝑥أجد قيم كل من      ֍           
 الحقيقية الت 

            )25(   (2𝑥 + 1) + 4 𝑖 = 7 − 𝑖 (𝑦 − 3)     )26(  𝑖 (2𝑥 − 4𝑦) + 𝑥 + 3𝑦 = 26 + 32 𝑖 
 

 أكتب كلا من الأعداد المركبة الاتية بالصورة المثلثية :    ֍           

            )27(  6                                          )28(   −5 𝑖                                     )29(  −2√3 − 2 𝑖 

            )30(   −1 +  𝑖                               )31(   4 − 2 𝑖                                 )32(   2 + 8 𝑖 

  :  القياسيةأكتب كلا من الأعداد المركبة الاتية بالصورة    ֍           

            )33(   6 (𝑐𝑜𝑠      + 𝑖 𝑠𝑖𝑛       )                                  )34(   12 (𝑐𝑜𝑠 𝜋  + 𝑖 𝑠𝑖𝑛 𝜋)  

            )35(   8 (𝑐𝑜𝑠         + 𝑖 𝑠𝑖𝑛         )                            )36(   3 (𝑐𝑜𝑠         + 𝑖 𝑠𝑖𝑛           )      

   

ي المستوى المركب نفسه  ،   كلا من الأعداد المركبة الاتية  جد مرافق أ ֍           
 :  ثم أمثلها جميعا ف 

            )37(  −1 − 𝑖 √5                          )38(   9 −  𝑖                                      )39(  2 − 8 𝑖 

            )40(   −9 𝑖                                    )41(   12                                        )42 (   𝑖 − 8  
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 :  ❶ مثال              

ي :                 
 أجد ناتج كل مما يأت 

1) (5 + 7 𝑖) + (−9 − 4 𝑖)                          2)  (8 − 5 𝑖) − (2 − 11 𝑖) 

 : ( 215) أتحقق من فهمي صفحة               

ي :                  
 أجد ناتج كل مما يأت 

a) (7 + 8 𝑖) + (−9 + 14 𝑖)                        b) (11 + 9 𝑖) − (4 − 6 𝑖) 

 

  :  ❷  مثال                

ي ،                
 ثم أكتبه بالصورة القياسية : أجد ناتج كل مما يأت 

1) 5 𝑖 (3 − 7 𝑖)                  2)  (6 + 2 𝑖)(7 − 3 𝑖)                  3)  (5 + 4 𝑖)(5 − 4 𝑖)  

 : ( 153) أتحقق من فهمي صفحة   

ي ، ثم أكتبه بالصورة القياسية :               
 أجد ناتج كل مما يأت 

a) −3 𝑖 (4 − 5 𝑖)              b) (5 + 4 𝑖)(7 − 4 𝑖)                    c)  (3 + 6 𝑖)2 

 

  :  ❸  مثال               

ي ، ثم أكتبه بالصورة القياسية :                
  أجد ناتج كل مما يأت 

1) 2)  

 : ( 154) أتحقق من فهمي صفحة               

ي ، ثم أكتبه بالصورة القياسية :                  
 أجد ناتج كل مما يأت 

a)                         b)                        c)  

 

   الثانيالدرس 
 

 العمليات على الأعداد المركبة
 كتاب الطالب

 
 

8 − 5 𝑖

3 − 2 𝑖
 

1

𝑥2
 

    

3 + 5 𝑖

2 𝑖
 

1

𝑥2
 

    
−4 + 3 𝑖

1 +  𝑖
 

1

𝑥2
 

    

2 − 6 𝑖

−3 𝑖
 

1

𝑥2
 

    

7 𝑖

4 − 4 𝑖
 

1

𝑥2
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 :  ❹ مثال              

𝑧1:  إذا كان                   = 10(𝑐𝑜𝑠(          ) + 𝑖 𝑠𝑖𝑛(          ))   : و كان ،𝑧2 = 2(𝑐𝑜𝑠       +𝑖 𝑠𝑖𝑛  ، فأجد  (      

ي بالصورة المثلثية :                
 ناتج كل مما يأت 

1) 𝑧1 𝑧2                         2)  

 : ( 156) أتحقق من فهمي صفحة                 

ي بالصورة المثلثية :                    
 أجد ناتج كل مما يأت 

a) 6(𝑐𝑜𝑠       +𝑖 𝑠𝑖𝑛       ) × 2(𝑐𝑜𝑠       +𝑖 𝑠𝑖𝑛       ) 

b) 6(𝑐𝑜𝑠(          ) + 𝑖 𝑠𝑖𝑛(          ))  ÷  2(𝑐𝑜𝑠       +𝑖 𝑠𝑖𝑛       ) 

 

  :  ❺  مثال               

بيعيي   للعدد المركب :  الجذرين أجد                
𝑧الت  = 21 − 20 𝑖 

   : ( 157) أتحقق من فهمي صفحة                 

بيعيي   لكل من الأعداد المركبة الأتية :                    
 أجد الجذرين الت 

a) −5 − 12 𝑖             b)  −9 𝑖             c)  −    +         𝑖 

 

 :  ❻  مثال               

𝑧3الجذور الحقيقية و الجذور المركبة للمعادلة :   أجد جميع                     + 4 𝑧2 + 𝑧 = 26     . 

 : ( 161) أتحقق من فهمي صفحة                 

𝑧3الجذور الحقيقية و الجذور المركبة للمعادلة :   أجد جميع                     − 𝑧2 − 7𝑧 + 15 = 0    . 

 

   :  ❼  مثال               

3إذا كان :                    + 9 𝑖    : أحد جذور المعادلة𝑥2 + 𝑎 𝑥 + 𝑏 =  .    𝑎     ،𝑏، فأجد قيمة كل من   0

   : ( 161) أتحقق من فهمي صفحة                 

2إذا كان :                    −  𝑖    : أحد جذور المعادلة𝑥2 + 𝑎 𝑥 + 𝑏 =  .    𝑎     ،𝑏، فأجد قيمة كل من   0

 

 

−
2𝜋

7
  

    

−
2𝜋

7
  

    

6𝜋

7
  

    

6𝜋

7
  

    
𝑧1 

𝑧2
  

    

𝜋

3
  

    

𝜋

3
  

    

𝜋

6
  

    

𝜋

6
  

    
−

𝜋

3
  

    

−
𝜋

3
  

    

5𝜋

6
  

    

5𝜋

6
  

    

1

2
  

    

√3

2
  

    



 

13 
 

 ( 163( ، )162( ، )161)أتدرب و أحل المسائل صفحة  

 
ي   ناتجأجد ֍           

   :  تبه بالصورة القياسيةأك، ثم  كل مما يأت 

 1) (7 + 2 𝑖) + (3 − 11 𝑖)          2)  (5 − 9 𝑖) − (−4 + 7 𝑖)      3)  (4 − 3 𝑖)(1 + 3 𝑖)   

 4) (4 − 6 𝑖)(1 − 2 𝑖)(2 − 3 𝑖)  5)  (9 − 2 𝑖)2                            6)           

 

ي بالصورة المثلثية :   ֍          
 أجد ناتج كل مما يأت 

               7) 6 (𝑐𝑜𝑠 𝜋 + 𝑖 𝑠𝑖𝑛 𝜋) × 2 (𝑐𝑜𝑠 (−       )  +𝑖 𝑠𝑖𝑛(−      ) ) 

               8)  (𝑐𝑜𝑠       +𝑖 𝑠𝑖𝑛        )  ÷  (𝑐𝑜𝑠       +𝑖 𝑠𝑖𝑛       ) 

               9) 12 (𝑐𝑜𝑠       +𝑖 𝑠𝑖𝑛        )  ÷  4 (𝑐𝑜𝑠       +𝑖 𝑠𝑖𝑛       ) 

               10) 11 (𝑐𝑜𝑠 (−       )  +𝑖 𝑠𝑖𝑛(−      ) ) × 2(𝑐𝑜𝑠       +𝑖 𝑠𝑖𝑛       ) 
 
 

ي  :  𝑏و    𝑎أجد القيم الحقيقية للثابتي      ֍           
ي كل مما يأت 

 ف 

               11) (𝑎 + 6 𝑖) + (7 − 𝑖 𝑏) = −2 + 5 𝑖       12)  (11 − 𝑖 𝑎) − (𝑏 − 9 𝑖) = 7 − 6 𝑖  

               13)  (𝑎 + 𝑖 𝑏)(2 − 𝑖 ) = 5 + 5 𝑖                 14)                 = 𝑏 + 4 𝑖     

 
بأ  ( 15            𝑐𝑜𝑠)8العدد المركب   ض        + 𝑖 𝑠𝑖𝑛 ي مرافقه .  (      

 ف 
 

بيعيي   لكل من الأعداد المركبة الأتية :  ֍         
 أجد الجذرين الت 

              16) 3 − 4𝑖               17) −15 + 8 𝑖                18) 5 − 12 𝑖             19) −7 − 24 𝑖             

 

𝑧إذا كان :   ֍           = 2(𝑐𝑜𝑠      −  𝑖 𝑠𝑖𝑛       ) ,   𝑤 = 2(𝑐𝑜𝑠       +𝑖 𝑠𝑖𝑛 ي   (      
 ، فأجد كلا مما يأت 

 بالصورة المثلثية :                  

               20)  𝑧 𝑤                                           21)                                             22)     

               23)                                                   24)  𝑤2                                      25)  5 𝑖 𝑧 

10

3 −  𝑖
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4
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 أجد جميع الجذور الحقيقية و الجذور المركبة لكل من المعادلات الاتية :    ֍         

          26)  𝑧2 + 104 = 20𝑧                                    27)  𝑧2 + 18𝑧 + 202 = 0    

          28) 9𝑧2 + 68 = 0                                          29)  3𝑧3 − 2𝑧2 +  2𝑧 + 1 = 0 

          30)  𝑧3 + 4𝑧 + 10 = 5𝑧2                             31)  2𝑧3 = 8𝑧2 + 13𝑧 − 87 

 
ي :   ֍        

ي كل مما يأت 
 أجد معادلة تربيعية لها الجذران المركبان المعطيان ف 

          32)  2 ± 5𝑖                33)  7 ± 4𝑖                 34)  −8 ± 20𝑖                  35) −3 ± 2𝑖 
 

𝑧1إذا كان :  ֍           = √12 − 2 𝑖  , 𝑧2 = √5 − 𝑖 √15  , 𝑧3 = 2 − 2 𝑖    فأجد المقياس و السعة لكل ، 

ي :                
 مما يأت 

          36)                              37)                               38)                                           

 

𝑧إذا كان :  ֍            = 8(𝑐𝑜𝑠        −  𝑖 𝑠𝑖𝑛  ، فأجيب عن السؤالي   الاتيي   تباعا :    (        

ي المستوى المركب .  𝑧أمثل العدد  (39                    
بي ( 40    بيانيا ف   .      𝑧عيي   للعدد  أجد الجذرين الت 

 

𝑏)إذا كان :   ( 41         + 𝑖 𝑐) و ، (𝑎 − 3 𝑖)  : بيعيي   للعدد المركب
55هما الجذرين الت  − 48 𝑖  فأجد قيمة ، 

  .  𝑎  ، و 𝑏  ، و 𝑐كل من الثوابت الحقيقية  :                   

 

ي  :  ֍        
ي كل مما يأت 

    أحل المعادلة المعطى أحد جذورها ف 

          42)  𝑥3 + 𝑥2 + 15𝑥 = 255    ,   5                    43)  𝑥3 + 7𝑥2 − 13𝑥 + 45 = 0   , −9                               

            44)  3𝑥(𝑥2 + 45) = 2(19𝑥2 + 37) , 6 − 𝑖   45)  𝑥3 + 10𝑥2 + 29𝑥 + 30 = 0 , −2 + 𝑖 

              

4)إذا كان :   ֍           + 11 𝑖)   : هو أحد جذري المعادلة𝑧2 − 8𝑧 + 𝑘 = ي ، فأجيب 𝑘، حيث   0
  عدد حقيق 

   عن السؤالي   الاتيي   تباعا :                

                                            .  𝑘 أجد قيمة الثابت  ( 47   أجد الجذر الاخر للمعادلة          ( 46                     
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 مهارات التفكير العليا صفحة ) 163(

ي تباعا  ةالاتيالاسئلة الثلاثة أجيب عن   ֍         
را إجابت   :  ، متر

𝑝)ناتج أجد  ( 48                 + 𝑖 𝑞)2  ،   حيث𝑝     و𝑞   عددان حقيقيان  . 

𝑝)  :  إذا كان ( 49                 + 𝑖 𝑞)2 = 45 + 𝑖 𝑚   حيث  ،𝑝     و𝑞   ، عددان صحيحان موجبان𝑝 > 𝑞 فأجد ، 

ي ثلاث قيم ممكنة للعدد                        
 .      𝑚الحقيق 

بيعيي   للعدد المركب   ( 50                
45أستعمل إجابة السؤال السابق لإيجاد الجذرين الت  − 108 𝑖    

 
𝑧 𝑧أثبت أن :   (15           = |𝑧|2    لأي عدد مركب𝑧       . 

 

|𝑧|     عددا مركبا ، حيث 𝑧:   إذا كان  (52           = 5√5   ,   𝐴𝑟𝑔(𝑧) = 𝑡𝑎𝑛−1(    )      : وكان ، 

                                      = 𝑝 + 𝑖 𝑞  ، : فأثبت أن 𝑝 + 𝑞 = 1 

                  
𝑧العدد المركب :     ( 53         = (10 − 𝑖) − (2 − 7𝑖)  هو أحد جذور المعادلة  

                   𝑧3 − 20 𝑧2 + 164 𝑧 − 400 =  المعادلة الاتية : ثم أحل جذور هذه المعادلة ،  بقية. أجد   0

                   𝑥6 + 164 𝑥2 = 20(𝑥4 + 20)   . 

         

  

 

           

         

 

 

 

 

 

𝑧

3 + 4 𝑖
 

 

    

1

2
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ي  ناتج كلأجد   ֍        
   : ، ثم أكتبه بالصورة القياسية مما يأت 

           )1( (6 + 8 𝑖) + (3 − 5 𝑖)     )2(  (−6 − 3 𝑖) − (−8 + 2 𝑖)      )3 (  4 𝑖 (7 − 3 𝑖)                                

           )4(  (8 − 6 𝑖)(8 + 6 𝑖)         )5(  (−2 + 2 𝑖 √3)3                       )6(                                

 المستوى المركب المجاور الذيمعتمدا   ֍           

 ، أجيب   𝑤و    𝑧يبي   العددين المركبي                     

    : الثلاثة الاتية تباعا    عن الأسئلة                  

       بالصورة القياسية .  𝑤و   𝑧أكتب كلا من العددين    (7)                   

                                𝑤 𝑧  لكل من العددين المركبي   المقياس   أجدالسعة و  ( 8)                   

ي المستوى المركب .             𝑤 𝑧أمثل العددين  (9)                   
     ف 

𝑧إذا كان :     ֍            = −3 + 3 𝑖√3   : و كان ،      𝐴𝑟𝑔(𝑤) = −    ،|𝑤| = ي :  18
 ، فأجد ناتج كل مما يأت 

            )10(  𝐴𝑟𝑔(𝑧)                   )11(  |𝑧|                     )12(  𝐴𝑟𝑔(𝑧 𝑤)                )13(  |𝑧 𝑤| 

ي  :  ֍           
بيعيي   لكل عدد مركب مما يأت 

 أجد الجذرين الت 

            )14(  −15 + 8 𝑖             )15(  −7 − 2 𝑖         )16(  105 + 88 𝑖 

𝑤إذا كان :    (17)         =      +         𝑖    ،فأكتبه بالصورة المثلثية ، مبينا أن  𝑤3 = −1     . 

𝑧1إذا كان :   ֍             = 3(𝑐𝑜𝑠       +𝑖 𝑠𝑖𝑛 𝑧2، و كان :  (       = 2(𝑐𝑜𝑠       +𝑖 𝑠𝑖𝑛  ، فأجد كلا مما   (      

ي بالصورة المثلثية :                  
 يأت 

            )18(   𝑧1 𝑧2                      )19(  𝑧1 ( 𝑧1 )           )20(  𝑧2
3                           )21(  

=إذا كان :    (22)          ، علما بأنها سالبة ؟ 𝑢، فما قيمة                     5

   الثانيالدرس 
 

 العمليات على الأعداد المركبة
 كتاب التمارين 
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1)إذا كان :   (23)           + 4 𝑖)  جذرا للمعادلة    𝑥3 + 5𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 =  ، فاجد قيمة كل من العددين     0

 . الجذرين الاخرين لهذه المعادلة ، و   𝑏، و   𝑎الحقيقيي                       

بيعي :                                     .    أجد   (24)          
ي الجذر الت 

 قيمت 

بيعيي   للعدد : أثبت   (25)          
7)أن أحد الجذرين الت  + 24 𝑖)   4)هو + 3 𝑖)  . بيعي الاخر

   ، ثم أجد الجذر الت 

7)أثبت أن سعة   (26)           + 24 𝑖)  4)تساوي ضعف سعة + 3 𝑖) .    

7)أثبت أن مقياس    (27)           + 24 𝑖)   4)يساوي مرب  ع مقياس + 3 𝑖) .      

=                +               إذا كان :    (28)           1 − 𝑖   فأجد قيمة كل من العددين الحقيقيي ،𝑎   و ،𝑏     .    

ي :   ֍           
 أحل كل معادلة مما يأت 

            )29(  2𝑧3 = 8𝑧2 + 13𝑧 − 87                          )30(  𝑧3 + 4𝑧2 − 10𝑧 + 12 = 0   

2−)إذا كان :    (31)           +  𝑖)   : هو أحد جذور المعادلة𝑧4 + 𝑎𝑧3 + 𝑏𝑧2 + 10𝑧 + 25 =  ، فأجد   0

 ، ثم أجد جميع الجذور الحقيقية و الجذور المركبة للمعادلة .  𝑏، و قيمة   𝑎قيمة                     

 

                     

                    

 

 

 

 

 

 

 

√
362 − 153 𝑖

2 − 3 𝑖
  

    

𝑎

3 +  𝑖
 

    

𝑏

1 + 2 𝑖
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 :  ❶  مثال                 

𝑧|:    المحل الهندسي الذي تمثله المعادلةأجد                   − 2 + 8 𝑖| =    ، ثم أكتب المعادلة بالصيغة الديكارتية .   3

 : ( 165) أتحقق من فهمي صفحة                   

𝑧|:    أجد المحل الهندسي الذي تمثله المعادلة                   + 5 − 4 𝑖| =  ، ثم أكتب المعادلة بالصيغة الديكارتية .   7

 

  :  ❷  مثال                

𝑧|:    المحل الهندسي الذي تمثله المعادلةأجد                  − 3| = |𝑧 − 2 𝑖|  . ثم أكتب المعادلة بالصيغة الديكارتية ، 

   : ( 167) أتحقق من فهمي صفحة                  

𝑧|:    أجد المحل الهندسي الذي تمثله المعادلة                + 1| = |𝑧 − 5 𝑖|  . ثم أكتب المعادلة بالصيغة الديكارتية ، 

     

 :  ❸  مثال               

ي المستوى المركب :  أجد المحل الهندسي الذي تمثله كل معادلة                    
ي ، ثم أرسمه ف 

 مما يأت 

1)  𝐴𝑟𝑔( 𝑧 − 4 𝑖) = 0                       2)   𝐴𝑟𝑔( 𝑧 + 1 + 2 𝑖) = 

   : ( 169) أتحقق من فهمي صفحة                 

ي المستوى المركب :  أجد المحل الهندسي الذي تمثله كل معادلة                 
ي ، ثم أرسمه ف 

 مما يأت 

a) 𝐴𝑟𝑔(𝑧) =                                        b)  𝐴𝑟𝑔(𝑧 − 5) = − 

 

 :  ❹  مثال               

ي :                    
ي تحقق كل متباينة مما يأت 

ي المستوى المركب المحل الهندسي للنقاط الت 
 أمثل ف 

1) |𝑧 − 3| > 5                 2)  |𝑧 − 7| ≤ |𝑧 + 3 𝑖|             3)      ≤ 𝐴𝑟𝑔(𝑧) ≤    

   : ( 172) أتحقق من فهمي صفحة                 

ي :                
ي تحقق كل متباينة مما يأت 

ي المستوى المركب المحل الهندسي للنقاط الت 
   أمثل ف 

a) |𝑧 + 3 + 𝑖| ≤ 6           b) |𝑧 + 3 + 𝑖| < |𝑧 − 4|           c)      < 𝐴𝑟𝑔(𝑧 + 5) ≤ 

  الثالثالدرس 
 

 المحل الهندسي في المستوى المركب
 كتاب الطالب
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 :   ❺ مثال             

ي تحقق المتباينة                 
ي المستوى المركب المحل الهندسي للنقاط الت 

𝑧|  : أمثل ف  − 1 − 2 𝑖| ≤   و المتباينة ، 5

                      < 𝐴𝑟𝑔(𝑧 − 1 − 2 𝑖) <          . 

   : ( 173) أتحقق من فهمي صفحة              

ي تحقق المتباينة                
ي المستوى المركب المحل الهندسي للنقاط الت 

𝑧|  : أمثل ف  + 3 − 2 𝑖| ≥  و المتباينة ، 4

                       −       < 𝐴𝑟𝑔(𝑧 − 2 +  𝑖) <    .        

 

     مسألة اليوم                                                       

ي  𝑧  أكتب متباينة بدلالة               
 ، تحققها جميع الأعداد المركبة الت 

ي              
ي المستوى المركب ف 

ي المنطقة المظللة المبينة ف 
 تقع ف 

 الشكل المجاور :              

      

 

   ( 175، ) ( 174( ، )173)أتدرب و أحل المسائل صفحة  

 
ي المستوى المركب ، ثم أجد معادلته  أجد المحل الهندسي الذي تمثله كل معادلة ֍             

ي ، ثم أمثله ف 
 مما يأت 

 الديكارتية  :                   

1)   |𝑧| = 5                              2) |𝑧 − 9| = 4                    3) |𝑧 + 2 𝑖| = 8 

4)  |𝑧 − 5 + 6 𝑖| = 2            5) |𝑧 + √2 + 𝑖 √2| = 2    6)  |𝑧 + 6 −  𝑖| = 7 

7)  |𝑧 − 5| = |𝑧 − 3 𝑖|          8) |𝑧 + 3 𝑖| = |𝑧 − 7 𝑖|    9) |𝑧 + 5 + 2 𝑖| = |𝑧 − 7| 

10)  |𝑧 − 3| = |𝑧 − 2 −  𝑖|  11)                              = 1  12) |𝑧 + 7 + 2 𝑖| = |𝑧 − 4 − 3 𝑖| 

 
ي المستوى المركب  أجد المحل الهندسي الذي تمثله كل معادلة ֍

ي ، ثم أمثله ف 
 :   مما يأت 

           13)  𝐴𝑟𝑔( 𝑧 + 2 − 5 𝑖) =                                    14) 𝐴𝑟𝑔( 𝑧 − 1 − 𝑖 √3) =         

           15) 𝐴𝑟𝑔( 𝑧 − 4 𝑖) = − 

 |𝑧 + 6 −  𝑖|

|𝑧 − 10 −  5 𝑖|
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ي :  ֍           
ي تحددها كل متباينة مما يأت 

ي المستوى المركب المنطقة الت 
 أمثل ف 

           16)  |𝑧 − 2| < |𝑧 + 2|                      17)  |𝑧 − 4 −  2 𝑖| ≤ 2   18)  |𝑧 − 4| > |𝑧 − 6|   

           19)  0 < 𝐴𝑟𝑔(𝑧 − 2 −  2 𝑖) <        20)   −     < 𝐴𝑟𝑔(𝑧 − 3 +  4 𝑖) <           

           21)   2 ≤ |𝑧 − 3 − 4 𝑖| ≤ 4 
 

ي المستوى المركب نفسه   ( 22        
𝑧|   المحل الهندسي الذي تمثله كل من المعادلةأمثل ف  − 3 +  2 𝑖| = √10 

𝑧|و المعادلة                  − 6 𝑖| = |𝑧 − 7 + 𝑖|  . ي تحقق المعادلتي   معا
 ، ثم أجد الأعداد المركبة الت 

          

𝑧|أجد العدد المركب الذي يحقق كلا من المحل الهندسي  :    (32           − 3| = |𝑧 + 2 𝑖|   : و المحل الهندسي ، 

                   |𝑧 + 3 −  𝑖| = |𝑧 − 1 + 5 𝑖|      . 

ي المستوى المركب نفسه   ( 42        
   المحل الهندسي الذي تمثله كل من المعادلات الاتية : أمثل ف 

                    |𝑧 + 2 −  5 𝑖| = √29       ،𝐴𝑟𝑔( 𝑧 + 2 − 5 𝑖) = −        ،  𝐴𝑟𝑔( 𝑧 + 2 − 5 𝑖) =      

        
ي المستوى المركب   ( 52        

ي تحقق المتباينة  :  أمثل ف 
𝑧|المحل الهندسي للنقاط الت  − 3| > |𝑧 + 2 𝑖|   

𝑧|  و المتباينة :                     + 3 − 𝑖| < |𝑧 − 1 + 5 𝑖|    . 

 

ي المستوى المركب   ( 62        
ي تحقق المتباينة  :    أمثل ف 

𝑧|المحل الهندسي للنقاط الت  + 2 −  5 𝑖| > √29  

>     −           :  و المتباينة                 𝐴𝑟𝑔(𝑧 + 2 −  5 𝑖) <   . 

 

ي المستوى المركب   ( 72        
ي تحقق المتباينة  :   أمثل ف 

2المحل الهندسي للنقاط الت  < |𝑧 − 3 +  𝑖| ≤ 5 

≥     −و المتباينة :                            𝐴𝑟𝑔(𝑧 −  2 𝑖) ≤     . 

 

ي : 𝑧أكتب ) بدلالة   ֍         
ي كل مما يأت 

         ( معادلة المحل الهندسي الممثل بيانيا ف 

             28)                                                                     29)                                         
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ي صورة :   ( 30          
 أكتب معادلة ف 

                  𝐴𝑟𝑔(𝑧 − 𝑎) = 𝜃 

 عدد مركب ،  𝑎حيث                   

𝜋−و                    < 𝜃 ≤ 𝜋   تمثل المحل 

ي الشكل المجاور .                
 الهندسي المبي   ف 

                   
 

ي : 𝑧أكتب ) بدلالة  ֍           
ي كل مما يأت 

   ( متباينة المحل الهندسي الذي تمثله المنطقة المظللة ف 

           
 

          

 

 
 

 (𝑧أكتب ) بدلالة   ( 33        

 يمثل نظام متباينات                   

 المحل الهندسي المبي                     

ي الشكل المجاور .                   
          ف 

          

           

 (175) ارات التفكير العليا صفحة مه

 

𝑧|يحقق المعادلة  :   𝑧إذا كان العدد المركب    ( 34         − 3 +  4 𝑖| =  ، و أقل قيمة |𝑧|، فأجد أكتر قيمة ل               2

ي .  له ،                  
را  إجابت   متر

                          

𝑧|أثبت أن المعادلة :    ( 35           − 6| = 2|𝑧 + 6 −  9 𝑖|   . تمثل دائرة ، ثم أجد مركزها ، و طول نصف قطرها 

 

 

  31)                                                         32)                   
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𝐴𝑟𝑔( 𝑧أي الاتية هو المحل الهندسي الذي معادلته :         (36           − 2 + 3 𝑖) ي ؟   =
را إجابت   ، متر

 

         

                   

                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝜋
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      a)                                                             b)                   

  c)                                                             d)                   
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ي المستوى المركب المحل الهندسي الذي تمثله كل أجد    ֍         
ي ، ثم أمثله ف 

 ، و أجد معادلته معادلة مما يأت 

    :  الديكارتية                   

           )1(  |𝑧 +  5 𝑖| − 3 = 1             )2(  |𝑧 − 2 +  8 𝑖| = 13   )3(  |𝑧 + 4 −  3 𝑖| = 7                                

           )4(  |𝑧 + 3 +  5 𝑖| = |𝑧 − 𝑖|   )5(                      = 1           )6(  |6 − 2 𝑖 −  𝑧| = |𝑧 + 4 𝑖|  

ي أجد ֍           
 .   المستوى المركبالمحل الهندسي الذي تمثله كل من المعادلات الاتية ، ثم أمثله ف 

           )7(   𝐴𝑟𝑔( 𝑧 + 3) =       )8(  𝐴𝑟𝑔( 𝑧 + 3 − 2 𝑖) =          )9( 𝐴𝑟𝑔( 𝑧 + 2 + 2 𝑖) = − 

ي المستوى المركب   ֍           
ي  المحل الهندسي الذي تمثله كلأمثل ف 

     :  متباينة مما يأت 

            )10(  0 ≤ 𝐴𝑟𝑔(𝑧 −  3 𝑖) ≤                    )11(  |𝑧 − 2 𝑖| > 2                )12(    |𝑧| ≤ 8   

ي المستوى المركب  (13)          
ي تحقق المتباينة  :   المحل الهندسي أمثل ف 

𝑧|للنقاط الت  − 1 +  𝑖| ≤ 1 

≥     −    و المتباينة :                     𝐴𝑟𝑔(𝑧) ≤ 0 

 ( متباينة 𝑧أكتب ) بدلالة  (14)          

 المحل الهندسي لمجموعة                    

ي المستوى                   
 النقاط الممثلة ف 

 .  المركب المجاور                     

 

𝑢إذا كانت :   ֍            = −7 + 7 𝑖   و كانت ،𝑣 = 7 + 7 𝑖   :  فأجيب عن السؤالي   الاتيي   تباعا ، 

 .         هو    𝑣و    𝑢أثبت أن قياس الزاوية الصغرى المحصورة بي     (15)                     

𝑧|أجد بصيغة   ( 16)                  − 𝑧1| = 𝑟  ، ي تمر بنقطة الأصل
  و النقطتي   اللتي   تمثلانمعادلة الدائرة الت 

 .   𝑣، و     𝑢العددين المركبي                                 

  الثالثالدرس 
 

 المحل الهندسي في المستوى المركب
 كتاب التمارين 

 
 

 |𝑧 + 3 𝑖|

|𝑧 −  6 𝑖|
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𝑢إذا كانت  :    (17)           = −1 −  𝑖   فأجد ،𝑢2   ي
ي المستوى المركب المحل الهندسي للنقاط الت 

 ، ثم أمثل ف 

|𝑧|تحقق المتباينة                        < 𝑧|، و المتباينة   2 − 𝑢2| < |𝑧 − 𝑢|      .  

ي المستوى المركب المعادلة   (18)          
𝑧|أمثل ف  − 3 𝑖| = 𝐴𝑟𝑔( 𝑧         ، و المعادلة 13 − 4)  ، ثم أجد   =

   الذي يحققهما معا .  العدد المركب                    

ي المستوى المركب المعادلة   (19)          
𝑧|أمثل ف  − 3 − 2 𝑖| = 𝑧|، و المعادلة   5 − 6 𝑖| = |𝑧 − 7 +  𝑖|           

  اللذين يحققان المعادلتي    معا .  العددين المركبي   ثم أجد                    

ي   ة( متباين 𝑧أكتب )بدلالة    ֍          
ي المحل الهندسي الذي تمثله المنطقة المظللة ف 

 :  كل مما يأت 

                 

 

                    

                     

 ( نظام  𝑧أكتب )بدلالة  (22)           

 متباينات يمثل المحل                      

 الهندسي الذي تمثله                     

ي                     
 المنطقة المظللة ف 

  :  المجاور الشكل                     

 

 

 

 .    
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ي :  ֍         
ي كل مما يأت 

  أختار رمز الإجابة الصحيحة ف 

1−√:    إذا كان   (1)              = 𝑖    ،  فإن𝑖343    : تساوي 

  a)   −1                      b)  1                               c)  −𝑖                         d)  𝑖 

1)   ناتج  (2)             − 𝑖)3    هو  : 

                  a)  −2 + 2 𝑖             b)  −2 − 2 𝑖                 c)  2 − 2 𝑖                  d)  2 + 2 𝑖 

𝑎𝑧3هو أحد جذور المعادلة    𝑖 2:   كان   إذا   (3)             + 5𝑧2 + 8𝑧 + 20 =  هي :   𝑎قيمة  فإن ،  0

                  a)  −8                       b)  −2                            c)  −2                         d)  8 

𝑧:    الصورة المثلثية للعدد المركب (4)              = −1 +  𝑖 √3   هي    : 

                  a)  2(𝑐𝑜𝑠     + 𝑖 𝑠𝑖𝑛     )                                  b)  2(𝑐𝑜𝑠        +𝑖 𝑠𝑖𝑛       )     

                  c)  2(𝑐𝑜𝑠      − 𝑖 𝑠𝑖𝑛     )                                 d)  2(𝑐𝑜𝑠       −𝑖 𝑠𝑖𝑛       )   

𝑐𝑜𝑠)8:   الصورة القياسية لناتج (5)                   + 𝑖 𝑠𝑖𝑛        ) ÷  2(𝑐𝑜𝑠     + 𝑖 𝑠𝑖𝑛  هي :   (    

                  a)  4 𝑖                        b)  − 4                           c)  −4 + 4 𝑖               d)  4 − 4 𝑖 

 إحدى الاتية تصف  (6)            

ي                   
 المنطقة المظللة ف 

 :   الشكل المجاور                   

 
                 

                  a) |𝑧 − 1 + 2 𝑖| < |𝑧 + 3 + 4 𝑖|                 b)  |𝑧 − 1 + 2 𝑖| > |𝑧 + 3 + 4 𝑖|   

                  c)  |𝑧 + 1 − 2 𝑖| < |𝑧 − 3 − 4 𝑖|               d)   |𝑧 + 1 − 2 𝑖| > |𝑧 − 3 − 4 𝑖| 

            

 اختبار نهاية وحدة 
كبةالأعداد المر  
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بيعيي   للعدد المركب   (7)            

𝑧أجد الجذرين الت  = 45 − 28 𝑖  .    

𝑤أجد مقياس العدد المركب  :     (8)             = −       −       𝑖  .   يتي لتي   عشر  
ي إلى أقرب مت 

 ، و سعته مقربا إجابت 

𝑧:  كان   إذا   (9)              = −8 + 8 𝑖  و كان ، :  𝑤 = 𝑎 + 2 𝑖  حيث ،𝑎 <  ، علما بأن  :    𝑎قيمة  فأجد ،  0

                     |𝑧 + 𝑤| = 26   . 

𝑤                      : كان   إذا  ֍             ، فأجيب عن السؤالي   الاتيي   تباعا :   =

ي صورة   𝑤أكتب العدد   (10)                   
𝑥ف  + 𝑖 𝑦   . 

𝑧2هو أحد جذور المعادلة  :   𝑤كان العدد   إذا  (11)                   + 𝑐 𝑧 + 𝑑 =  ، فأجد قيمة كل من العددين  0

   .     𝑑، و   𝑐الحقيقيي                               

ي  ֍           
ي تحددها كل متباينة مما يأت 

ي المستوى المركب المنطقة الت 
 :  أمثل ف 

            )12( |𝑧 − 6| ≤ 3                                          )13(        ≤ 𝐴𝑟𝑔(𝑧 −  3 𝑖) ≤       

            )14(  |𝑧 + 1 +  𝑖| > |𝑧 − 3 − 3 𝑖|   

𝑧1العدد :   𝑀مثلت النقطة إذا ֍           = 1 − 8 𝑖  و مثلت النقطة ،𝑁    : العدد𝑧2 = 4 + 7 𝑖 كانت  ، و𝑂  

 تباعا :  فأجيب عن الأسئلة الاتيةالأصل ، هي نقطة                 

 متطابق الضلعي   .     𝑂𝑀𝑁أبي   أن المثلث  (15)                  

  .     −يساوي          𝑀𝑂𝑁أبي   أن جيب تمام الزاوية   (16)                  

   .   𝑂𝑀𝑁 أجد مساحة المثلث   (71)                

ي تحقق المتباينة  (18)            
ي المستوى المركب المحل الهندسي للنقاط الت 

𝑧|    :أمثل ف  − 8| > |𝑧 + 2 𝑖|    

>      −          :  ، و المتباينة                     𝐴𝑟𝑔(𝑧 + 3 − 6 𝑖) <     .   

𝑧 :     تكان  إذا  ֍            = 5 + 2 𝑖  : فاجيب عن السؤالي   الاتيي   تباعا ، 

=  أبي   أن  :  (19)                          ( 21 + 20 𝑖 )             . 

ي سعة كل من الأعداد المركبة :    (20)                  
 ، أبي   أن :    ، و       𝑧، و     𝑧من خلال البحث ف 

                              2 𝑡𝑎𝑛−1(      ) = 𝑡𝑎𝑛−1(      ) 

1

2
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𝑧4 : جذور المعدلة 𝐷، و     𝐶، و    𝐵، و     𝐴:   تمثل النقاط  ֍           − 6𝑧3 + 14𝑧2 − 64𝑧 + 680 = 0   : 

2−):   العدد  إذا كان (12)                     + 4 𝑖)  الاخرى لهذه المعادلةفأجد الجذور الثلاثة ، جذور هذه ال هو أحد         

ي المستوى المركب ، ثم أجد مساحة الشكل الرباعي  (22)                    
 . 𝐴𝐵𝐶𝐷أمثل الجذور الأربعة ف 

 ( متباينة 𝑧أكتب ) بدلالة  (32)           

 تمثل المحل الهندسي                     

ي :                    
ي الشكل الات 

  المعطى ف 

𝑧2إذا كان :    ֍             + 2𝑧 + 10 =     السؤالي   الاتيي   تباعا : ، فأجيب عن  0

 أبي   أن لجذري المعادلة المقياس نفسه .  (42)                   

    أجد سعة كل جذر من جذري المعادلة .  ( 25)                   

𝑢المعادلة :   𝑣، و   𝑢يحقق العددان المركبان  (26)          + 2 𝑣 = 2 𝑖  ،   : و المعادلة𝑖 𝑢 +  𝑣 = 3    . 

     .  𝑣و العدد   ، 𝑢أحل المعادلتي   لإيجاد العدد                     

ي تحقق المتباينة  (27)           
ي المستوى المركب المحل الهندسي للنقاط الت 

≥ :         أمثل ف  𝐴𝑟𝑔(𝑧) ≤ 

𝑧|  :   ، و المتباينة                     − 2 𝑖| ≤ 2    
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